



联防区安全生产应急救援比武竞赛上演。

本报记者 顾松 通讯员 王宇 张立波 袁海艳

近日,中国石化应急第二联防区安全生产应急救援比武竞赛在胜利油田应急救援中心实训场举行,来自胜利油田、齐鲁石化、济南炼化、山东石油、青岛炼化及青岛石化等6家联防单位28名应急救援指战员弘扬“刀山敢上、火海敢闯”的应急优良作风,展开同场竞技。

据了解,此次比武竞赛突出应急救援职业特点,设置了“综合体能”“带压快速堵漏”“单兵抢险救援”3个单人项目,并针对联防单位面临的生产实际,增设了“化工装置初期火灾处置”“大流量移动炮储罐火灾扑灭”2项团体竞赛项目。

围绕“全灾种、大应急”目标任务,比武项目既涉及基础体能,也有救援应用体能;既是每名应急救援队员必训、必练项目,也是对各成员单位应急训练成效的全面检验。

“相比体能训练,我感觉这次比武竞赛更加注重对参赛队员技能的考验,像单兵抢险救援、化工装置初期火灾处置等科目,就要求参赛队员要有良好

的体能、娴熟的技能、顽强的意志以及良好的心理承受力。”胜利应急救援中心特勤综合应急救援站战斗员周新滨对此次比赛感触很深。

参赛队员在赛场上磨砺意志,在汗水中锤炼本领,以“首战用我、用我必胜”的战斗姿态,全面展现了联防区各应急救援队伍的整体素质、体能技能水平及实战能力,为提高区域应急响应能力、促进协同作战水平打下了良好基础。

赛事结束后,胜利应急救援中心作为联防区组长单位,组织召开了中国石化应急第二联防区2021年度工作会议。与会成员围绕区域应急联动机制、应急预案演练、应急战勤保障体系、专家指导服务作用、安全应急科技合作等五个方面,分析了当前面临的队伍发展建设形势及困难挑战,并进行了经验交流分享,研究讨论了今后整体工作思路,为树牢“共同体”理念、完善“大应急”体系、深化“跨区域”合作,共同提高区域联防协作和应急救援能力建设提供了有力支撑。

「刀山火海」练勇者



队员参加复杂救援环境下的综合体能项目。



团体协作进行化工装置初期火灾处置。



参赛应急指战员及裁判员整队待命。



队员对100斤软体假人模拟心肺复苏救助。



队员相互配合穿戴内置式重型防化服。



队员手持液压钳破拆障碍门。